

Модернизация системы энергоснабжения СЭЗ «Минск»

Местонахождение:

Беларусь

Номер проекта:

51524

Отрасль:

Энергетика

Государственный/частный сектор:

государственный

Установленный срок рассмотрения Советом директоров:

11 декабря 2019 года

Состояние:

на стадии проработки

Дата публикации резюме проекта на английском языке:

10 октября 2019 года

Описание проекта

Выделение Республике Беларусь кредита размером в 20 млн. евро для оказания «Минскэнерго» – белорусскому государственному региональному энергопредприятию – содействия в развитии электроэнергетической инфраструктуры Специальной экономической зоны «Минск» (СЭЗ «Минск»). Проект направлен на оказание поддержки в строительстве низковольтной подстанции 110/10кВ в городе Фаниполь, территориально относящемся к СЭЗ «Минск».

Цели проекта

Средства кредита направляются на финансирование капитальных расходов по модернизации низковольтной энергосети в СЭЗ «Минск». Проект поможет удовлетворить растущие потребности в расширении возможностей электроэнергетической инфраструктуры, обслуживающей компании-резиденты СЭЗ «Минск» в Фаниполе, что позволит обеспечить дальнейшее развитие и рост Специальной экономической зоны.

Воздействие на переходный процесс

Проект соответствует атрибутам жизнеспособности и конкурентности переходных экономик. За счет улучшения энергоснабжения Проект поможет удовлетворить прогнозируемое увеличение потребления электроэнергии в Фаниполе и обеспечить безопасность, надежность и стабильность энергоснабжения на данной территории. Кроме того, Проект станет подспорьем в развитии частного сектора, поскольку резиденты СЭЗ «Минск», размещающиеся в Фаниполе, в основном представляют частный сектор.

Информация о клиенте

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ

Заемщик: Республика Беларусь.

Получатель средств кредита: «Минскэнерго», государственное региональное энергопредприятие, осуществляющее производство электроэнергии и тепла и их передачу и распределение в г. Минске и Минской области. Оно входит в структуру белорусского государственного объединения электроэнергетики «Белэнерго».

Финансирование ЕБРР

20 млн. евро

Кредит Республике Беларусь в размере 20 млн. евро.

Общая стоимость проекта

20 млн. евро

Средства кредита на сумму до 20 млн. евро будут направлены на финансирование строительства новой низковольтной подстанции и сопутствующих ЛЭП.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (в соответствии с ЭСП в ред. 2014 года). Экосоциальные последствия и риски, связанные со строительством и эксплуатацией Черкасской электроподстанции 110/10кВ и сопутствующих новых (9,4 км) и реконструкцией старых линий электропередач напряжением 110кВ («Проект») вертикально интегрированным региональным энергопредприятием «Минскэнерго» легко поддаются выявлению и ограничены пределами проектных объектов. Проект не оказывает воздействия на чувствительные зоны, а его категоризация не требует проведения ОВОС в соответствии с законодательством страны или директивой ЕС по ОВОС.

Сотрудниками экосоциальных подразделений ЕБРР проводится экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО) Проекта, предусматривающее осмотр места расположения проектного объекта и анализ результатов экосоциального анкетирования и сопроводительной документации.

Подготовлено предварительное технико-экономическое обоснование Проекта, ведется дальнейшая работа над техническими проектами, окончательной трассировкой прохождения ЛЭП и определением границ землеотвода, проводятся полевые исследования, геодезические съемки, государственная экспертиза и оформление разрешительных документов в государственных органах Беларуси. Строительные работы планируется начать в двухлетний срок. Главной задачей Проекта является обеспечение устойчивого энергоснабжения растущего числа промышленных предприятий – резидентов свободной экономической зоны (СЭЗ) «Минск», расположенных в окрестностях г. Фаниполя в 15 км на юго-запад от столицы Беларуси Минска. Проект также позволит повысить надежность функционирования энергораспределительных сетей в рамках общей модернизации энергосистемы.

Исходя из информации, имеющейся на сегодняшний день, потенциальные экосоциальные проблемы по данному проекту связаны с тем, что трасса предусмотренной Проектом ЛЭП проходит через участки ряда частных землепользователей, водоохранную зону реки Птичь и инфраструктурные объекты сторонних организаций, с утилизацией строительного мусора, обеспечением безопасности работников и населения, а также с развитием систем экосоциального управления на предприятии, практикой трудовых отношений, утилизацией старых ПХБ-содержащих трансформаторов, значительными углеродными выбросами электро- и теплопроизводящих мощностей предприятия, отношениями с энергопотребителями и взаимодействием с заинтересованными сторонами. Эти вопросы предстоит разрешать в процессе выполнения плана экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ) в соответствии с требованиями к реализации проектов (ТР), изложенными в ЭСП ЕБРР.

Компания должна будет представлять в Банк ежегодную экологическую и социальную отчетность (ЕЭСО), включая периодическую информацию о выполнении ПЭСМ. Банк будет оценивать экосоциальные аспекты реализации Проекта на основании изучения отчетности Клиента, а при необходимости – с периодическими контрольными выездами на проектные объекты.

Техническое сотрудничество

Не предусмотрено.

Контактное лицо в Компании

Минскэнерго

office@minskenergo.by

Тел.: +375 (17) 223-81-039

+375 (17) 2327-21-11

www.minskenergo.by

Республика Беларусь, 220033, г. Минск, ул. Аранская, 24

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#).

Справки: тел. +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Справки по проектам ЕБРР, не связанные с осуществлением закупок:

Тел.: +44 20 7338 7168; эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Принципы информирования общественности (ПИО)

ПИО определяют установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому пониманию и знанию его стратегий, политики и операционной деятельности. Процедуру получения докладов по проектам в государственном секторе, представляемых в Совет директоров, можно узнать, пройдя по ссылке на страницу "Принципы информирования общественности".

[Текст ПИО](#)

Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами (ОРЖ)

[Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами \(ОРЖ\)](#) представляет собой механизм, обеспечивающий подотчетность деятельности ЕБРР. Он дает возможность проводить независимое рассмотрение жалоб, поступающих от физических лиц и организаций, относительно финансируемых Банком проектов, которые, по мнению заявителей, уже причинили или могут причинить экологический и (или) социальный вред.

Информацию о формах подачи жалоб см. на странице сайта [Органа по рассмотрению жалоб в связи с проектами](#). Согласно [Правилам процедуры ОРЖ](#) для получения ответов на любые имеющиеся у вас вопросы относительно подачи жалоб или требований к их регистрации и признанию их приемлемости обращаться к уполномоченному ОРЖ по адресу: pcm@ebrd.com